










LAISVU

L. D. L. D. Centro Valdybai. 
į Kadangi knyga “Ant ry­
tojaus po socialės revoliuci­
jos” mes tikėjomės ir turė­
jome tiesą gauti 1917 me­
tais ir matydami apie ją 
spaudoj įvairius pranešimus 
ir net paraginimus platinti, 
tačiaus pačios knygos ne­
gaudami išsireiškiam tuomi 
neužsiganėdinimą kartu ir 
norą, kad minėtos knygos iš­
siuntinėjimas būtų pasku­
bintas ir kad ateityje būtų 
mažiau žadėjimų, bet išpil­
domi į laiką.

Šis išsireiškimas parašy­
tas remiantis tarimu L.D.L. 
D. 28-tos kp. susirinkime 5 
d. gegužės, 1918 m.

L.D.L.D. 28 kp. valdyba: 
Qrg. P. Motiečius, 
Sekr. St. Kretavičia, 
Ižd. J. Kemėšis.

Į St. ,Detroit, Mich. Posėdis į 
Į prasidės 9 vai. ryte.' Prieš 
konferencijos suvažiavimą, 
8 d. birželio, vakare, bus va­
karas, kurį rengia LSS. 116 
kuopa.

Turiu pranešti, kad šioj 
konferencijoj reikės rinkti 
visą naują Rajono valdybą, 
nes 28 d. balandžio fin. sekr. 
rezignavo ir perdavė man 
visas knygas. Taipgi gavo­
me žinią nuo kasieriaus, ku­
ris praneša, kad atsisako 
nuo vietos. Mano-gi tarny­
stė baigiasi. Taigi, pasilie­
ka tik organizatorius. Į tai 
delegatai privalo atkreipti 
atydą.

LSS. XI Rajono Sekr., 
V. V. Vasys.

Juozo Kowaliausko Bankas-I
Bendras Lietuviu Bankas

BANKIERIUS J. KOWALIAUSKAS SAKO, KAD

Lietuvos likimas priklauso nuo pačių lietuvių

LIETUVIŠKA APTIEKA o ypač apie šią didžiąją Eu-1 
APTIEKA ropinę karę, tas turi būtinai

Žemiau paminėtas gyduoles galina
apturėti per pačtą:
Nuo reumatizmo . ♦..« ...... $1.01
Kraujo Valytojas .... .......... 1.08
Vidurių Valytojas ,............. 1.08
Vidurių Reguliatorius .......... 50&
Trojanka 25 c, 60 c., Ir $1.00.

Vieša padėka.
L.D.L.D. 5 kuopos komite­

tas ištaria viešą padėką drg. 
J. Dobiniui už pagelbėjimą 
prie teatro “Baltrus Turaze- 
ris”; gerb. K. Juodiškienei, 
J. Tamošiūnui ir Daugėlai, 
kaipo gabiausiems lošėjam, 
kurie, nepriklausydami prie 
kuopos už dyką patarnavo. 
Taipgi tariame ačiū visiems, 
kurie ant scenos dalyvavo ir 
Sietyno chorui už smagias 
daineles. Ant galo visai pub­
likai už atsilankymą ir parė­
mimą medžiagiškai. Pelno 
kuopelei liks apie $30.00 iš 
kurių reiks užsimokėti už 
kambarį — svetainę susirin­
kimams laikyti, gi likusieji 
bus sunaudoti padidinimui 
kuopos knygyno.,

kp. laiko susirinkimus 
irmą nedėldieni kiekvie 

uu mėnesio, 474 — 15-fh Av. 
3. vai. po pietų. Kuopa turi 
viešą knygyną su apie 140 
egzempliorių. įvairaus turi­
nio knygų, todėl kviečiame 
kiekvieną lietuvį ateit į su­
sirinkimą ir prisidėt prie 
kuopos.

L.D.L.D. 5 kp. Komitetas.

L.M.P.S. REIKALUOSE. 
RAPORTAS.

L. M. P. S. A. Centro kny­
gų peržiūrėjimo komisijos.

Knygų peržiūrėjimo ko­
misija, paskirta iš L.M.P.S. 
A. 11 kp., peržiūrėjo Centro 
knygas — finansų sekreto­
rės ir iždininkės ir rado vis­
ką geroj tvarkoj.

Pinigų iki 1 d. sausio,1918 
m. ižde buvo $518.63. •

Knygų peržiūrėjimo 
misija:

K. Baltrunytė,
E. Merkienė,
E. Šemrock.

NEW YORKO VALSTIJOS 
MOTERŲ BALSUOTOJŲ 

ATYDAI.
Visos moterys balsuotojos 

turi ateinančią subatą 
užsiregistruoti.

Subata, 25 d. gegužės, yra 
moterų 'registracijos diena. 
Tą dieną moterys turės pro­
gą užsiregisruoti, kad galė­
tų balsuoti nominuojant 
<andidatus rudens rinki­
mams. Kandidatų nominaci­
ja arba pirmieji rinkimai 
bus utarninke, 3 d. rugsėjo.

Užsiregistruoti dėlei bal­
savimo gali tik tokios mo­
terys, kurios yra Suvienytų 
Valstijų pilietės iš prigimi­
mo, arba naturalizuotos (tu­
ri pilietystės popieras), arba 
kurių vyrai yra piliečiai. 
Tęs, kurių vyrai yra pilie­
čiai gali balsuot tik pragy­
venusios Suvienytose Valsti­
jose penkis metus. Apart to, 
kad turėti teisę balsuoti, 
moteris turi iki 3 d. rugsėjo 
būti pabaigusi 21 metus am­
žiaus, turi būti pragyvenusi 
vienus metus New Yorko 
valstijoj ir — pragyvenusi 
4 mėnesius viename paviete.

Užsiregistruoti moterys 
turės eiti į artimiausią bal­
savimų vietą savo apielin- 
kėj. Užsiregistravimui lai­
bas paskirtas nuo 8 vai. ry­
to iki 10 vai. vakaro.-

Nuėjus užsiregistruoti 
pirmiausiai reikės pasakyti 
savo vardą ir adresą, o kuri 
ženota, tai ir vyro vardą. | 
Tuomet balsavimų inspekto­
rius pertikrins ar ji turi tei­
sę balsuoti, o paskui paduos 
sklypą popieros, kur atspau­
sta emblemos arba ženklai Į i 
keturių pripažintų politiškų | 
partijų, respublikonų, demo-11 
kratų, socialistų ir blaivinin-11 
kų. Po kiekvienos partijos į 
ženklu yra ratukas. Gavusi ' 
tą popierą balsuotoja turi 

’ Įeiti į vieną balsavimo būdu-1
- kiu ir su juodu paišiuku pa-1 
/ rašyti X ratelyje, kuris yra :
- po socialistų partijos ženklu, 

t. y., ranka su žibintuvu. 
Tą padarius reikia’ paduoti 
popierą inspektoriui, kuris 
įmes į balsų skrynutę.

Tai ir .visas užsiregistra­
vimas. Užsiregistruodama 
balsuotoja parodo, jog ji pri­
pažįsta princinus tos parti­
jos, kurioj jinai užsiregi­
stravo ir prisižada remti tos 
partijos kandidatus kaio no­
minacijoj, taip ir pačiuose 
siu metų rinkimuose.

Visos socialistės moterys, 
kurios gali balsuoti, turi ne­
užmiršti užsiregistruoti 25 
d. gegužes ir tęmyti, kad 
užsiregistruotu savo '(soci­
alistų) partijoj, o ne kokioj 

i kito j.

t Turime pašelpines draugijas, kad butume aprūpinti ligoje. Turi- 
| me literatūros draugijas, korporacijas ir kooperacijas, kad išlaikyti sa- 
| vo laikraštiją ir turėti iš kur semti apšvietą. Turime korporacijas 
t ir kooperacijas apyvartai visokių reikmenų, kad mažiaus butume iš- 
į naudojami svetimtaučiais. BET IKI ŠIO LAIKO DAR NETUReJO- 
| ME TOKIOS ĮSTAIGOS, KURI VIENYTŲ VISĄ LIETUVIŲ VTSUO- 
| MENĘ APGINDAMA KIEKVIENĄ NUO IŠNAUDOJIMO, KAIP NUO 
| SVETIMTAUČIŲ, TAIP IR NUO SAVŲ, t.y. DAR NETURĖJOME 
| SAVO BANKO — DABAR JAU TURIME, nes bankierius Juozas Ko- 
I waliauskas pervedė savo banką Lietuvių visuomenei — inkorporavo, 
i Kodėl? Todėl, kad suteikti progą kiekvienam lietuviui prisidėti prie 
t išgelbėjimo ir kultūriško pakėlimo Lietuvos, Ir dabar jau kiekvie- 
T nas, kuris tiktai nebenori būti kitų išnaudojamu, gali prigulėti prie 
f Lietuvių banko ir savo triūsą sunaudoti tiktai savo naudai.

• ARGI REIKALINGA LIETUVIAM STEIGTI BANKĄ, KAD LIETU- 
| VIAI PINIGAMS VIETĄ SURANDA IR SVETIMTAUČIŲ
| BANKOSE?,

iI Taip, lietuviai daug prisidėjo savo triusu netik prie statymo ban-
| kų dėl svetimtaučių, bėt sukrovė jiems didžiausius turtus, savo pini- 
I gus dėdami jųjų bankosna. Taupydami savo pinig&s svetimose banko- 
T se gaunate tiktai ketvirtą procentą, o. keturiasdešimt procentų, ku- 
I riuos jūsų pihigai atneša, paliekate svetimtaučiams. Iš kur jie butų 
I įgiję tokius kapitalus, kad išbudavoti murus, siekiančius padanges, 
t jeigu jiems nebūtų likę didelio pelno nuo jūsų sudėtų pinigų. Tos
♦ tautos, kurios ankščiau susiorganizavo į korporacijas, dabar jau valdo 
| visą pasaulio turtą. Gyvenimas parodė, kad lietuviai be savų įstaigų 
Į jau nebegali apsieiti.
j 
1

Iš KO SUSIDEDA KORPORACIJOS KAPITALAS?

I Korporacijos pamatinis kapitalas susideda iš Įmokėtų pinigų už
♦ Šerus. Kapitalas pasididina depozitais. Kapitalas leidžiamas apy-
• varton atneša didelį pelną. Apart išmokamų depozitoriams nuošimčių 
t ir šėrininkams dividendų, dar didelė pelno dalis pasilieka bankui iš 
f ko kapitalas kaskart didinasi, kartais pasiekia tokį laipsnį, kad seras 
J pasididina keliolika sykių.

KĄ GI GERĄ LIETUVIAMS ATNEŠ TAS BANKAS?

j Lietuviai atiduodami visą savo triūsą svetimtaučiams artinasi prie 
I galutino išnykimo, turėdami gi savo įstaigas,, gavo visą triūsą sunau- 
1 dos naudai lietuvių taftos. Taip, kaip svetimtaučių rankose sukoncen- 
? truotas kapitalas pakėlė jų kultūrą, taip lietuvių rankose sukoncen- 
I truotas kapitalas pakels LIETUVIŲ KULTŪRĄ, VAIZBĄ IR PRAMO- 
| NIJĄ.

KODĖL LIETUVIAI IKI ŠIO LAIKO NETURĖJO SAVO BANKŲ.

Todėl, kad neturėjo iniciatorių su keliatu desetkų tūkstančių vei­
kiančio kapitalo; atskiriems žmonėms sukoncentruoti keliatą desėt- 
kų tūkstančių visai negalima. Ir taip, kaip bankierius J. Kowaliau- 
skas, vienas išturtingiausių lietuvių Amerikoje, padare pradžią, tai 
galima tikėtis, kad už poros metų turės tokią ’ įstaigą, kuri aprūpins 
visą lietuvių visuomenę ii* apgins nuo išnaudojimo svetimtaučių.

| ARGI GALI BANKAS APSAUGOTI ŽMOGŲ NUO IŠNAUDOJIMO?
I . ' . t ,
į Taip. Jeigu esi banko dalininku (šėrininlcu) gauni paskolą ant 
Į lengvesniu išlygų. Jeigu keliauji į Lietuvą arba iš Lietuvos, perki 
1' laivakortę savo įstaigoje, jau nebeduodi uždirbt svetimtaučių įstaigai, 

jeigu mokėtum ir tiek pat, kaip kad moki svetimoje įstaigoje, tai tas 
pelnas, kuris lieka įstaigai, pasilieka tavo paties naudai. Ir kokius 

« tiktai dalykus turėsi savo įstaigoje, nei vienas centas nenueis į šalį 
į bet bus sunaudotas, jei ne ypatiškai tavo naudai, tai naudai dalininkų.

ko

L. S. S. XI Rajono suvažia-J 
vimas įvyks 9 d. birželio.; 
LSS. XI Rajono suvažia­

vimas įvyks 9 d. birželio. 
Todėl visos kuopos, priklau­
sančios prie šio Rajono, ma­
lonėkite išrinkti delegatus 
taip, kaip kad Rajono kan- 
stitucija nurodo: kuopa, tu­
rinti nuo 5 ikilO narių,- ren­
ka vieną delegatą; paskui 
nuo kiekvieno 15 narių po 
vieną delegatą.

Prie mūsų Rajono pri­
klauso 7 kuopos su 500 na­
rių. Pastaruoju laiku tapo 
sutverta nauja kuopa, kuri 
taipgi prisidėjo prie Rajo-

1 no. Galima būtų sutverti ir 
į* daugiau, jeigu tik būtų kam 
I pasidarbuoti.

Suvažiavimas jvyks Auro- 
raHall svetainėj, 1167 Chene

ARGI NEGALIMA APSIEITI BE PASKOLOS?

Lietuviams paskola ir dabar kartais reikalinga, bet ateityje bus 
dar reikalingesnė. Mažai atsiras iš lietuvių, kurie norėtų bastyties 
po pasaulį savo tėvynę apleidę išnaudojimu svetimtaučių - 
Po karės visame pasaulyje prasidės nauja 
siryžę gryžti i Lietuvą ir atgaivinti ją. 
paskola ne tiktai atskiroms ypatoras, bet 
prisieis atpirkti žemes, atstatyti triobas, 
Tokiuose dalykuose be paskolos apsieiti visai negalima, 
mes lietuviai turime jau turėti 
kreiptis pas svetimtaučius pagelbof

Ir visokias kitokias gyduoles esą 
visokių ligų, kurios čia dar 'nepaimk 
notos, galima gauti per pačtą.

P. A. URBONAVIČIUS, 
151 METROPOLITAN AVB 

BROOKLYN N. Y. f

DR. KOLER
638 Penn Ave.,

perskaityti tą
NAUJĄ KNYGĄ

Kas tai yra
RELIGIJA?

Toje knygoje yra daug slaptybių, 
kurių kitur negausite ir už pinigus. 
Kaina .$2.00, apdaryta $2.50.

Reikalaukit katalogo ar atsakymo, 
Atsakymui reikia prisiusi už 3c. mar­
kę.

F. Milašauskas,
13 Atlantic St., So. Boston, Mass.

šyeričiausis Kataliku 
Bažnyčios Išradimas. 

Inkvizicija!
Plati istorija tos baisios įstai­

gos ir katalikų tikėjimo išsiplė­
timas. Vienatinė knyga, kur yra 
didžiojo inkvizitoriaus Torkve- 
mada paveikslas, inkvizicijos 
vėliavos, teismai, kankinimai, 
žudymai nuteistų ir kiti isto­
riški paveikslai, surinkti iš seni] 
slepiamų knygų.

Tik per trumpų laiką tą di­
džios vertes knygą parduodame, 
apdarytą, po $1.25.

Pinigus siųskite Money Or­
deriu adresuodami taip:

MAIL ORDER AGENCY
.P.O. Box 129, Penn Sta.

NEW' YORK, N. Y.

Pittsburgh, Pa.

Dr. KOLER yra 
vienatinis tarpe lie­
tuvių daktaras Pitt- 
sburghe. Mokinosi 
Varšavoje, studijavo 
bėgyje 26 m. įvai­
rias ligas vyrų It 
moterų, todėl jas 1 

pažįsta. Gydau užsi-nuodugniai 
nuodinimą kraujo ir silpnybes vyrų, 
•ipuogus, niežėjimus, ligas tinimo, į- 
vairias ligas paeinančias nuo nečy«- 
tumo kraujo. Atsišaukite ypatiškai 
per laiškus aš negydau.

Valandos: nuo 9 ryto iki 5 vakari 
Nedėliomis iki 2 vai.

lAkušerka!
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SENIAUSIA BUČERNĖ.
Seniausia D 

geriausia llo- 
tuviška bučer- ' 

‘ nė, kur galima !
Ww WSMft gauti šviežią 

mes3 h* skilandžių 
ir dešrų. To- 

araĮjy dėl kviečiu at-Į 
atlankyti mano I 

—Ir' krautuvėn Ir I
užtikrinu, kad mano patarnavimu 
bus kiekvienas užganėdintas.
JUOZAS RADZEVIČIUS.

28 TEN EYCK STREET, 
BROOKLYN, N. Y

APTIEKA
^ETUvis PAS LIETUVI

E D FORb^AVErS^^^^^ITl
^^^^zKAMPAS. NORTH . 4T-OS GATVfeS=^=-

DYKAI, DYKAI! Aš ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 
tiem, kurie duoda taisyt ir naujus idetL Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teschberg yra gerai žinomas kaipo specialis­
tas i vairiose atsitikimuose. Ateik ir duok * išegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tuotaę. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:30 P.M. Petnyčiomls ofi­
sas uždarytas. Nedeliomls nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR. CHAS TESCHBERG, D. D. S. Liet. Dentistas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška, Lenkiškai. Rusiškai. Tel. Stagg 3698

HOI ALIWJWJ

KIEKVIENAM
REIKALINGAS

Lietuvos žemlapis
Taisė M. Šalčius. Kaina 60c.

Kultūros Istorija, trijuose 
tomuose, puikiais apdarais. 
Kaina $3.00.

Gaunama “Laisvės” kny­
gyne.

1

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ? d’Kia’S

GARSAS KEPTUVE
Kepa geriausią duoną iš 
Cystų ruginių miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veseli- 1 
joms ir kitokiems pūki­
niams 0 4 ® s 0 e *

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės į mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

F. MASIULEV1Č1US ir SUMAI, Savininkai.
208 BEOFORD AVĖ, (Tel. 2876 Greenpoint) BROOKLYH, N. Y.

voldečių. f
era. Ir jau mes esame pa- • 

Tada tai ir bus reikalinga • 
ir čieloms bendrovėms, kada t 
steigti pramoniją ir vaizbą. , 

Iki to laiko ' 
savo tvirtas įstaigas, kad neprisieitų 

Jeigu'gi mes neturėsime savų į 
įstaigų suorganizavę, tai visai lietuvių tautai gręsia pavojus išnykimo, | 
nes Vokiečiai Lietuvą atstatys ir apgyvendins savais žmonėmis ir po į 
keliato metų musų vaikai, išmokinti jų dvasioje, lietuvių kalbą ir pa- į 
pročius užmirš. Jeigu mes neturėtume savo įstaigų, jeigu mums gel- < 
bėtų vokiečiai, gelbės* nes musų, bet savo naudai ir šeimininkaus kaip ' 
jie norės, o męs ir tėvynėje pasiliksime svetimais. Ot kodėl mums 
reikalinga turėti savo įstaigą ir paskolą nuo savo įstaigos, bet ne nuo 
svetimos.

Taigi, broli lietuvi ir sesute lietuvaite! Jeigu trokšti išgelbėti tė­
vynę ir joje gyventi, kaip žmogus. Jeigu nori, kad lietuvių tauta 

; kultūriškai pakiltų ir liktų lygi kitoms tautoms. Jeigu nori būti šei- 
mininku sąvo tėvynėj. Jeigu nenori daleisti, kad vokiečiai apgyventi! 
ir galutinai užviešpatautų tą kampelį žemės, kuris nuo amžių tavo 
bočių krauju ir prakaitu aplaistytas. Jeigu nebenori nešti svetimo 
jungo,

TAI PRISIDĖK SAVO TRIUSU PRIE LIETUVIŲ BANKO!

VISAS INFORMACIJAS SUTEIKS

Bankierius J. Kowaliauskis
111 Salem Street

Mano
Ypatiškasx 
Pranešimas 
Vilties.

AS noriu susipažinti su kiekvienu ser- 
IT ančių, lietuviškai kalbančiu vyru ir mo
tere pa&aulye. Aš noriu, kad jie mane 
žinotii, kaipo teisingoj, draugą ir geradari — 
kad žinotų kas aš esu—kuomi aš esu—ka aš 
esu padaręs praeityje Ir kad Žinotų apie pra­
kilnų darbą, kur j aš dabar veikiu. Ii mano 
paveikslo jus galite matytų kad aš užsiėmiau 
medicinos praktikavimu per ūaucclj. daugelį 
metų. Mano plaukai dabar yra pabalę dėlei 
mano Ilgų metų mokslo, tlrlnęjimą ir padri- 
mo. Aš atidžiai studijivau ir tirinčjau tas se­
nas, chroniškas, giliai įsisėdusias ligas, taip 
sunkiai gydomas ir,apie karias kiti daktarai 
taip mažai Žino. A3 nariu, kad kiekvienas 
sergantis ir nusiminęs vyras bei moteris 
savo negalės man atneštų* Aš jiems teisin­
gai patarsiu. Leiskite man būti jūsų draugu 
ir geradariu, Parsisiųsdinkite mano Dykai 
Duodamą Knygą ir skaitykite mano pra« 
nešima vilties.

® 1 Dyspepsija ir Nevirinimas, Jaknų Negales, Tulžingu-' 
mas, Prietvarius, Raudonosios Gyslos (hemoroidai), 
Reumatizmas, Kataras, Dusulys, Veiksminiai širdies 
Suirimai gali būti pasekmingai gydomi Tamistos 
namuose už labai maža užmokestį. -**^-*u^

Mes taip-gi norime Jums pasakyti apie musų 
pasekmingų metodą naminio gydymo tokių smarkių 
ir chroniškų ligų kaip Syfilis arba Kraujo užnuodi- 
jimas, Odos Ligos, Gonorea, Nerviškas Nusilpnimas, 
Sukrekėjimo Striktura, Pūslės bei Inkstų Negalės 
ir ligos Lytiškai-šlapimo organu, kurios vyrus taip 
tankiai kankina.

BRANGI 96 PUSLAPIU KNYGA 
SIUNČIAMA DYKAI;

® 1
Parsisiųsdinkite kopiją tos knygos šiandien. Joje pasa­

kyti aiškus faktai aiškioje, paprastoje kalboje. Ji yrą 
sandeliu žinijos ir- užturi tokias informacijas ir patarimus, 
kokius kiekvienas vyras bei moteris turėtų žinoti ir sekti— 
ypač svarbi tiems, kurie ketina apsivestu Jeigu norite 
žinoti, kaip jums gali būti sugražinta jūsų seną laikų svai- 
kata, stiprybė ir gyvingumas, jus turite tuojaus parsisiųsdinti 
šitą dykai duodamą knygą ir patirti faktus apie tokias 
negales. Nesiųskite mums pinigų—-siųskite tiktai savo, 
vardą ir adresą aiškiai parašytą ant dykai duodamos knygos 
kupono, esančio apačioje. Liaukite mokėję sunkiai uždirbtus 

pinigus už niekam nevertus vaistus, bet skaitykite šitą brangu vadą į svei­
katą ir pasinaudokite jos laiku paduotais patarimais. Jus patirsite savo 
kentėjimų priežastis ir kaip jūsų negalės gali būti prašalinamos.

DYKAI DUODAMOS ffljYGOS KUPONAS
Parašyk savo pilna vardų ir adresą, iškirpk ir siųsk mums šiandien. 

Neužmiršk užlipinti štampą, kad laiškas pas mus ateitų greitai.

Dr. J, Russell Price Co., l.hoo-9 So. Clinton st, Chicago, hl.
Gerbiamieji:—Meldžiu man tuo jaus pasiųsti Visai dykai, apmokėta 

pačia jūsų brangią medikališką knygą, 
Vardas ir pavardė................
Gatvė ir No, ....... *........
Miestas Valstija.



lynčio teismas
LAISVE ..f

■M

SOS

Kas atra diena Anieri-' 
koje nulynčiuojama juodo- 
sflos rases žmogus. Lynčiuo- 
tojų minia yra augšeiausias 
teisėjas. Sužvėrėjusi minia 
paima į savo kruvinas ran­
tas teismo rolę.
-Baisu ir skaityti laikraš­

čiuose apie lynčio žvėrišku­
mą. Tai yra tikras prakeik­
smas Amerikos gyvenimo.
•Visi padoresni amerikie­

čiai piktinasi lynčiavimu, o 
betgi jisai neišnyksta. Tasai 

uraganų deginimo laikų pa­
protys daro didžiausią gėdą 

I Amerikai.
Užtat reikia pasveikinti 

kongresmano Dyer, Missou­
ri, sumanymą, kurį jisai tik­
tai ką įnešė kongresam Su- 
lyg tuo sumanymu, pavietas, 
guriame įvyks lynčio teis­
mas, turi sumokėti nuo 5 iki 
6 tūkstančių dolerių pabau­
dos ir tie pinigai eina nulyn- 
čiuoto žmogaus šeimynai su­
šelpti.

Stačiai nesmagu sakyti, 
kad daugelis kongresmanų 
iš pietinių valstijų stačiai 

pritaria lynčiavimui. Jie sa- 
Oęo, kad negras yra bjaury- 
□jč iš prigimties ir kad kito 
būdo nėra suvaldyti negro 
“žvėriškumą”, kaip nulyn- 

- čiavus jį.
Taip kalba tie ponai, ku­

rie seniau sake, kad be ver­
gijos negalima apsieiti.ATSKAITA
L. S. S. Apsigynimo Fondo 

Iždininko.

N. J., per 
. .. 10.00. 
kp. So. O-

Už vasarį men. 1918. j
Vasario 3 d. aukos nuo 

Lietuvos Dukterų draugijos 
Lewiston, Me. per Emiliją 

Kropovickienę .. .. .11.00. 
' Nuo S. P. D. “Laisvės dr- 
jos Phillipsburg, 
F. P. Viturį ., ..

Nuo L.S^. 131 
maha, Neb., per
nauską .......... 10.25.

Nuo S.L.A. 164 kp. Eas­
ton, Pa , per J. Jankaus­
ką ..............17.00.

Nuo L.S.S. 54 kp. Court­
ney, Pa., per F. Anį .. 14.00.

Surinktos per K. Baltru- 
nytę Philadelphia, Pa. 66.50.

Vasario 5d. Nuo L.S.S. 
220 kp. Leechburg, Pa., per 
N. Grabauską ...... 10.00.

Nuo L. U. N. Kliubo Ro- 
ryalton, Ilk, per L. Žvingi- 
aą ............ 10.00.

Nuo Lietuvos Sūnų drau- 
^gijos Wilmerding, Pa., per 

Piontką .......... 5.00.
Nuo L.S.S. 46 kp. Maha- 

noy City, Pa., per J. Ka­
rosą ................................ 19.25

Nuo Lietuvos Sūnų drau­
gystės Mahanoy City, Pa., 
per . P. Pečiulį.............10.00.

Vasario 6 d. Nuo S.L.A.
161 kp. Christopher, Ill.,per 

Lastauską
Nuo L.S.S. 

burg, Mass., 
liauską .. .. 

;' Nuo L.S.S.

Nuo LSA 59 kp. Jersey 
City, N. J., per “Laisvės” 
Red. ................................ 18.00.

Nuo L. S.S. 19 kp. Brook­
lyn, N. ¥., per J. Glavec­
ką ....................................12.50.

Nuo S.L.A. 242 kp. Gary 
Ind., per J. Kamandulį 5.00.

Nuo J. Lingevičiaus 5.00 
ir Sirutienė 3.00, Philadel­
phia, Pa., per J. V. Stilso- 
nienę ........ .. .. 8.00.

Nuo S. D. P. 119 kp. Mil­
waukee, Wis., per. J. Gebar- 
tą.................................... 10.00.

Nuo L.S.S. 87 kp. E. St. 
Louis, Ill., per A. Trijo- 
nį .. ............ 48.50.

Vasario 11 d. Nuo L.S.S. 
108 kp,. Carnegie, Pa., per 
J. Galginą ........ 22.40.

Surinktos L.S.S. VII Raj. 
konf. Scranton, Pa., per J. 
A. Antanaitį ......... 24.03

Nuo S. L. A. 13 kp. Min­
ersville, Pa., per “Laisvės” 
Red. A. J. Banišauskas 5.00.

Nuo L.S.S. 31 kp. Bethle­
hem,Pa. per P. Berukštį 7.25

Nuo L.S.S. 256 kp. Herr- 
rin, III., per B. Jonaitį 4.00.

Nuo L.S.S. 3 kp. Cleve­
land, Ohio, per J. Naujo­
ką ...................................39.05.

Nuo L.S.S. 77 kp. 5.00 ir 
nuo Liet. Neprigulmingo 
Kliubo 5.00 sukolektuota 
5 00 Benld, Ill. 'per Rudai­
tį ............. 15.00.

Nuo L. S. S. 73 kuopos W. 
Frankford, Ill., per J. M. 
Gelgaudą .. ................. 27.75.

Nuo D.L.K. Vytauto dr- 
stės To rington, Conn., (kas 
prisiuntė nepasirašo) 24.90.

Nuo L.S.S. 247 kp. Frack­
ville,III., per J.Staneiką 13.37

Nuo L.S.S. 114 kp. Athol, 
Mass., pei’ B. Serapiną 12.15.
'NucMj.S.S. 3 kp. Cleveland 

Ohio, per J. K.Buroką '27.60.
Nuo S.L.A. 139 kp. Chica­

go, Ill., per P. Varekojį 10.00
Nuo L.SS. 214 kp. So. 

Manchester, Conn., per J. 
Krakuzaitį ."................ 11.35.

Nuo L. M.P.S.A. 51 kuo­
pos Collinsville, Ill., per M. 
Karpavičienę ...... 5.00.

Nuo dr-stės šv. Petro ir 
Povylo Westville^ Ill. per A. 
Jasaitį .. .. .. .. .. 5.00.

Nuo” L.D.L.D. 70 kp. E. 
Chicago, Ind., per P. J. Sa­
ką ............ 5.00.

Surinktos per A. Lakicką 
Coaldale, Pa. ...... 4.50.

Nuo Lięt. Jaunų Vynj 
Kliubo Brockton, Mass., per 
J. Tautvaišą ..

Ųuo L.S.S. 49 kp. Hart­
ford, Conn., per A. J. Tir- 
vą.........................

Nuo LS.S. 75 
ford, Ill., per A. 
tą ..........

Nuo L.S.S. 136
ford, Ill., per B.Rudžių 3Š.85

Nuo L.S.S. 159 kp/Sche. 
nectady, N. Y., per L. Gu- 
dzinskieinė ................11.50

Nuo' L.M.P.S. 17 kp. De­
troit, Mich,, per F. Jačionie- 
nę .............. 14.43.

Nuo L.M.P.S. 40 kp. Au­
burn, Me., per O. Juozevi- 
čienę.............................. 11.60.

Surinktos per K. Baltru- 
nytę Philadelphia, Pa 6.60,

Nuo L.M.P.S. 24 kp. Cle- 
velan, Ohio, per A.'Tūpčiau- 
skienę .. .. ...... 34.45.

Surinktos per J. J. Dulki 
Paterson, N. J. .. ., 55.00.

Vasario 15 d. Nuo Liet. 
Kareivių Atlanta, Ga., per 
F. Klastow ........ 6.00,

Niro LS.S. 67 kp. Brigh­
ton, Mass., per A,Pocių 16.00

J^uo L.S.S. 26 kuopos Wes 
tville, III., per A. černec^

kį .. ..‘ i. .. .. 16.00.
Surinktos P- Šlekaitį!c.

Pittston, Pa. ...... 3.50.1
Nuo L.S.S. 23 kp. Spring

Valley, Ill., per A. Krajau- 
skj .. i. .■........ 16.75.

Nuo L.S.S, 44 kp. St. Lou­
is, Mo., per J. J. Daujo­
tą ....................................15.50.

Nuo L.S.S. 162 kp. Boston, 
Mass., per F. Stankūną 4.65,

Surinktos per M. Žarnau- 
ską Warrion Run, Pa. 5.40,

Vasario 18 d. Nud Liet 
Vyrų ir Moterų Apšvietos 
draugijos Indiana Harbor, 
Ind., per J. S. Stripeikį 6.85.

Nuo L.S.S. 26 kp. West­
ville, Ill., per J. Augusti­
ną .. ........... 2.35.

Nuo L.S.S. 18 kp. Collins­
ville, Ill., per čebanaus- 
ką ............. 74.00.

Nuo L.D.L D. 56 kp. Mil­
waukee, Wis., per A. Žilin­
ską .......... .. 12.50.

Nuo LvS.S. 19 kp. Brook­
lyn, N. Y., per Palšį .. 3.05.

Nuo L S.S. 137 kp. Chica­
go, Ill., per F. Grybą 11.60.

Nuo draugtj iš Medicine 
Hat Alta, Canada, per K. 
Rugienių...................  20.50,

Vasario 19 d. Nuo L.S.S.
144 kp. Haverhill, Mass, per
M. Matenį ...... .. 56.80.

Nuo L.S.S. 57 kp. Wilmer­
ding, Pa., per J.Piontką 9.25

Nuo Lietuvos Sūnų drau­
gijos Grand Rapids, Mich;, 
per K. S. Jakimavičių 5.00.

Nuo Liet. “Laisvės” dr- 
stės Brooklyn, N. Y., peiųJ. 
Draugelį .. .....................10.00.

Nuo L.S.S. 36 kp. 3.00 ir 
nuo D.L.V. draugystės 6.40 
Bayonne, N. J., per V. Gri- 
gožą............................... 9.40.

Vasario 20 d. Nuo L.S.S. 
239 kp. Cedar Rąpids, Iowa, 
per J. Kirstuką .... 20.25..

(Toliaus bus).

PUIKIAUSIOS

'ATVIRUTES
Artistiškai padaryti merginų 

paveikslai.
Kaina 12 atviručių 75 c.

Pinigus siųskit Money Orde­
riu, bet galima ir stampo- 
niis. Adresuokite taip-

MA1L ORDER AGENCY
P. O. Box 129, Penn Sts.

NEW YORK, N. Y

DRAUGMOSr KURIOS
TURI “LAISVE” 

ORGANU.

.. 10.0Q,

C Pirm nairelb J A TUakna 1 Pirminhikas V. Budriakė | P, Pakštfe, 3808 Beach St.
1421 N < Phiciuir^i Pa * Inslee PI. Maršalka A. Stanaitis,'.‘s'krS'il' tafclO .5:..“^! BlOl-KO® st

1343 ‘Nutarimų mštinMkas P. Kardoka*, Į C W. A. IJE*rUVIŲ 21h SK.
422 Court SLĮ BALTIMORE. MD.

Turtų Raštminka.H J. Drūtis, Pirmininkas A. Paulfonis, , CLltl SU JU-
255 Bond Street j 735a W. Saratoga SL <

Pirmininko pagelb. M. Petrulionis, HHS SUSipR 
Pk 631 Columbia Ave. s

Protokolų Sekretorius S. Butkus, Zllltl. Mcl- 
711 W. Inmbard St. .w. w .» 

Iždininkas D. Mačiulis ’ OŽIU UŽC1-
Kinaiisų Sekrel. John L Donkevicz, 
108 Fair Oaks ?<ve., Hamilton. Md > tl,

. , j / ■ - - » ’
MOKSLIŠKAI PRIRINKTI Adresas:

• • • ® 442 ^ran^ 

Akiniai f —

t • UitiHbūį-gh ,Pa.
Jždinhikab K. T. Varafeiuw, ‘ 
JSo. CiUvson St.jS.S. BtllKburgh, Fa; 

C\ TužTų kunlrolierbu: 
Briedis, 23 RosšmomL 

McKccs 1 Cocl<3, 
W, A. Midvrkis, 1405 1‘enii AVeį 

Pittsburgh, Fa. 
Galginhs, 109 Cress SU, ; 

Carnegie, Pa.
Kuopų sekretorių adresai: 

kuopos—A. Bartkus,
1323 Carsell SL, N.S. Pittsburgh, Pa. 
.2 kuopos—K. Strelčius,

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa 
3 kuopos—J. Galginas,

109 Cr?ss S L, Carnegie, / Pa.
4 kuopos Pranas PikŠcLs,

1331 Penn Ave., Pittsburgh, Pa- 
kuopos—1< Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, Fa. 
kuopos—F. Savickas,

2203 Forbes SL, Pittsburgh, Pa. 
_ kuopos—V. Stačinskas,

2.102 Merimuoss S t.,S.S.Pittsburgh,Pa.
9 kuopos—A. Sheiris,
763—3rd Ave., New Kensington, Pa. 

kuopos—J. Shopis,
713 McKean Ave., Donora, Pa. 

kuopos—V. Gamulis,
P.O. Box 400, Courtney, Pa. 

kuopos—P. Gudinas,
1\ O. Box 148, Ambridge, Pa 

kuopos—J. Karpavičia,
P O. Box 315 Vestaburg, Pa.

12

j.

j.

5

8

10

13

14

15

16

Pa.

803 Talbot Ave., Braddock, Pa.

Pa.P.O. Box 49, Woodlawn, 
> kuopos—F. Beinoris, \

P.O Box 8 Aliquippa, 
7 kuopos F. Vainilavičius.
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

TEISYBES MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th Su, Moline, 
Knygius J. Savitskas, 

354—8th SL, Moline, 
Vice Prez. A. Trcpkus, 

349—10th SL, Moline, 
Prot. Sekretoriuj S. Rusteikis, 

1220 i—Tth A ve., Moline, 
Iždininkas A. Chinikas, 

302—5th Ave., Moline, 
Maršalka J. Kvalita,

1446— loth Ave., East Moline, III.
T. M. Dr-stč susirinkimus ‘ 

mą nedeldienį kiekvieno 
Turner Hall svetainėj, 14th 
Avė., Moline, III.

DILSTS

III.

Ill.

Ill.

Ill

laiko pir- 
mencsio 

SL ir 6th

St.

St.

Pa.

Prezidentas J. Katinis, 1113 Ferry 
Vice-prcz. A. Meškauskas,

56 N. I.oču.st 
Protokohj raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek* Vituris,

Com. Church & 6th 
Finansų Sekretorius S. Mr.ison, 

634 Ferry St., Easton, 
Kasieriv.s F. Vituris,
3.30 Taylor All., Phil lips burgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Lickūnas, 1120 Jackson St.
M. Bun dzin ska i te, 1504 Spruce St. 
Maršalka J% Garnis, 634 Ferry St.

Susirinkimai atsibūna kas pirma 
Petnyčią kiekvieno menesio, 8 vai. va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton SL, Easton, Pa.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Slcdžiųs, 

43 E. 19(h 
Pirmininko pagok J. Kalinaūskas 

,21 E. 19th 
Protokolų sehret. M.F. Trakimas, 

247 Avė. 
Finansų sekretorius A. Bukaitis,

ąsos Globėjai: K. Kuncevičius,
82 \V. 19lh

A. Mačlulaitis, 19 E. 19th 
aršalka—P. Baronas, 26 E. 21st

St.

St.

St.
St

i kiekvieno menesio 7-tą vai.
Felix J. Milvido svetainėje.

1st SL, Bayonne, N. J.

Iždininkai J. Juozapailis, -
234 Clark 

Organu raštininkai J. KentrUs.
111 Pine st

Iždo globėjai:
S. Juškaitė, 117 Magnolia Ave.,
R. Bočkiutė, 211

Marša I ka J. B ruzge,
129 Pine StreeL

Susirinkimai atsibuna kas trečias 
Panedelis.

First Street.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE­
TUS DRAUGIJA INDIANA

HARBOR, IND.
Valdybos adresai:

Pirmininkas Kl. Lavas,
3604 Deodar SL

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkus,
3808 Beach St.

Nutarimu raštininkas J. Sidaugašj
3727 Deodar

Turtų raštininkas M. Mauricas,
3822 Deodar

Iždininkas J. Joukšas,
3521 Deodar

St.

St.

St

VYRŲ IK MOTERŲ APŠVIETUS 
DRAUGYSTĖ, CICERO, ILL 

Valdybes adresai;
PrezldonC K. Adomaitfei,

4845 W. 14th
Pmzidaiita pagal. J. lakazausk&s,

1404 So. 48th Ct.
Protokolų raštininkas O. Shvegždiene,

Avą,

St.

1447 S. 50th
Finansų Sek r. V. Shlleika, 

1409 So. 49th
Xaslerius Marijona Bartkienė, 

1500 So. 48tb 
Kasos, Globėjai:

S. Adomaitiene, 4845 W. 14th SL 
Zuzana įjuioiniRiiė, 

) 1631
L. Bertman t,

Bo. 4Vlb

Ct

1533
Maršalka T. Bartkus,

1500
Susirinkimai ataibūna 

uj nedėidienį kiekvieno
Neffo svetainė]*, 1500 So. 49th Ava. 
Cicere, D L

So.

K<«. 
kao

50Lh Ct.

Ci4 M t h
paskuti 

ničneaio. J,

L. D. L. D. CENTRO VALDYHa,
Pirmininkas A. žolynas,

8 Merchant Place, Newark, N.J. 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand St., Brooklyn, N. Y.
Vaisos kuopos su reikalais, kreipki­

tės viršnurodytais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

LAISVES SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda.
534 E. Mahanoy A ve. 

Pirmininko Pagclb. J. Kovas,
1227 E. Pine St.

Prot. Raštininkas A. Ramanauckas,
1025 E. Pine St. 

Finansų Rast. P. Petciulis,
1229 E. Pine St. 

Iždo trustisai: A. Račkauskas, 30 
— 101h St., J. Raukus, 1121 E. Maha- 
noy Avė., J. Mickųnas, 819 E. Pine St. 
Maršalka W. Aliečiūnas.

1100 E. Market St.

re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N. 
Main St., Mahanoy City, Pa.

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ 
LIETUVOS, MELKOSEJ'ARK,!LL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas A. Staskus, Box 1127, 

Melrose Park, Ill. 
Pirmininko pagclbin. M. Kartaskis,

Box 835, Melrose Park, 111. 
Nutarimų raštininkas A. Starcvicia, 

Box 1130, Melrose Park, Ill. 
Iždininkas F. Lapinski

Box 1109, Melrose Park,111. 
Iždo Globėjai:

yra vieninteliai, kokius jūs nešiot tu-j 
retumetų nes akiniai pirkti pas kaun- ‘ 
torius ir auksinių daiktų krautuvėse ■ 
jūsų akims yra KENKSMINGL

Reikalaudami akiniu matykit I
D-RĄ H. A. MEDOFF J

JO APTIEKOJ
500 Grand St, Brookly, N. Y J
Ofiso valandos: 10—12 A. M.; 3—5^

P. M.; 6—8 P. M. i

: ŠOKIŲ MOKYKLA.
Per-; 38 m. žinoma 
kaipo geriausia šo 
kįų mokyklą. Prot 
Sterno nokiu mokyk­
la pb num? 952 Brv 
adway, khnipiMyrtle 
avė. prie elavatoriė 
stoties, *. Brooklyn^, 
daveža Visi • karai ir 
elavatoriai. Mokina­
ma Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir visi
naujausios mados Šokiai bailų ir stw 
džiaus. Mokinu vyrus Ir merginu* 
lanko ja nuo trijų šimtų iki ketrh 
šimtų. Duodu privatiškaa lekcija* i) 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryto iki 1 
vakaro, taip-pat ir Nedėldleiii&ū. 16 
lygos; $5,00, $10,00 ir $20,00. Išmoki 
nu visus šokius. Mokinu žiemų ir va 
sąrą, Mokinu pagal naujausią 
Visada mokikis pas specialistą. Me 
kestis IŠKALNO.
FHE STERN SCHOOL of DANCINi 
»52 Broadway, Brooklyn, N. 1

JOSEPH LIPMAN, M. I
Specialistu maurų hgų

B14 E. 5(Rh SI., New York, N. ) 
OFISO VALANDOS:

Iki 10 va) ryte; nuo 1 iki £ s*ak > 
Nedėbomts pagal auuirtj. 
Egzaminavimas DYKAL Męs 

piet ir nuo 7 iki 8 vai, vak&ra. 
namo ir pasakomo viaas ligas ir 
getbstime^ Iš. kito atvažUvastafe 
ligoniams parūpinami vietų, kol g;* 
Uosi. Reikalui esant, kraipkiUs, 
apiiŪreBime ir duosime ^rieiedšA 
rodiį. Patarnavimas risai plaus f 
l«iu>k&fšKjLa mano «i««raAv.

aa. j. lipmajw
Visata ofleac: 514 E. lotk du

• -u UbfakK; 1^45—7th Avė..

Aš nore-

SU

Phone Stagg 3534.
V. VAIVADAS

Brooklyn.

D/1KTARAS LORENZ 
VIENINTĖLIŠ SPECIALISTAS 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGH®
Kalba lenkiškai ir Ru­
siškai. Ofiso valandos: 
Panedeliais, seredomia 
ir petnyčiomis nuo 9 
vai. iš ryto iki 5 vai. 
vak. Utaminkais, ket- 
vergais ir subatomis
nuo 9 vai. iš ryto iki 8 vai. vakare. 
Nedeliomis ir šventadieniais nuo 14 
vai. iš ryto iki 2 vai. po piet^

644 Penn Avenue
PITTSBURGH, PA.

DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto offisas:

1553 W. Madis.ua Si.
Valandos: 10 iki 12 ryte.

Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St.
Valandds 6 iki 8 vakare

Phone Canal 4626
Nedčldięniais priima tik iškal- 

no susi tirus.
Rezidencijos Tlephonas: 

Albany 5546

2829 Greenpoint

1 GARŠVA

(GRAHORIUS (Ųndataker)
LAIDOTUVIŲ DIltEKTORIUS 

firalsamuoju ir laidoja ntunimsiKa 
ant visokių kapinių.

Parsamdau Automobilius ir Karie= 
|tefi Veselijoms, Krikštynoms ir šiai# 
spasi važinė j imams.

Ofisai:
264 FRONT Srf, 

C. Brooklyn, N
Telephone 7867 * Maljc.,

@44 N. 6th S%
Brooklyn, Y?

...... 5.00. 
134 kp. Fitch- 
per J. Kava- 
i. .. .. 16.60. 
139 kp. Midd- 

leboro, Mass., per J. šimke- 
vičių ............ 10.00. 

Vasario 8 d. Nuo L.D.L. 
D. 37 kp. Lawrence, Mass., 
per A. Jančių ...... 21.12 

Nuo draugystės Lietuvos 
Brolių ir Mokslo,Gary, Ind. 
|er N. Homerišką .. 10.00. 
, Nuo L.S.S. 85 kp. Hyde 

’‘Park, Mass., per J. Galmi- 
4ią .................  .. ..11.10.

. .. 38.77. 
kp. Rock- 
J. Valen- 
.. .. 7.00. 
kp. Rum-

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas SL Bujanauskas,
P. O. Box 10.

Vice-primin. P. Austrą,
21 Rockwood Avė. 

Pi’otokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
' P.O. Box 

Finansų raštininkas A. Jakstys,
103 Liberty 

Iždininkas J. Walaitis,
’ - 28 Grescent 

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood A ve. 

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak SL 

Knygiaus rasti įlinkas B. Navickas,
138 N. Main SL 

Susirinkimai atsibūna kiekvieną 
menesį po pirmos tą utaminką A. Mi- 
kalavičiaus svetainėj, 2112 — 137th 
SL, 7:30 vai. vakare

V. Urbonas, Bok 747, 
Melrose Park, Ill.

B. W’olou’ycki,
Box 646, Melrose Park, III. 

Organo užžiūretojas A. Starevičia,
Box 1130, Melrose Park, Ill.

Susirinkimai atsibuna kiekvieno mė­
nesio 3 nedėldieny, 1 vai. po pietų 
Krank ir James svetainėj.

St

128

St.

LIET. SUNŲ l'R DUKTERŲ DRA1 
GYSTK ROCKFORD. ILL

Flminlnka* J, RuIif 321 Edward
Vicu-fir?nįnirtai! A. Šimonis,

517 Michigan Av«
rotokoiū sekretorių* O. Valiulienė

622 Bulių
Finansų Raitininkai F. G. Aleksynai

1618 — 14th Av<
Iždininkam S. Buzinskits,

721 Lincoln Av«
fvasoa globėjai]

St. Vazenae, Qi

fit

1629 — 10th 
O. Box 80 

Maršalka P. Vaitkui, 41S Wall 
Organo prižiūrėtoja,^ A. Petronis.

719 Lincoln A*.

Ausi rinkimui at«dbūn> nlnsi^ 
deldicnį kiekvieno menesio, Vego 
Hall, 9-th St., kampas 15-th Ave., 2 
vai. po pietų.

TĖVYNĖS MYLĖTOJU DR-STĖS 
Elizabeth. N. J. viršininkų adresai: 
Pirmininkas S. Morkis, 256 Bond St. 
Pirmininko pagclbininkas* P. Kablis,SL310 Pine 
Nutarimų raštininkas J. Birlt, 

108 Insleo 
Turtų Raštininkas V. Balinskis, 

316 Second 
Organo Raštininkas A. Lukoševičius, 

St

LIETUVOS SUNŲ I« DCKTEIU 
DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN, ILL.

Pirmininkai A. F, Sabackia,
LT2 —Cth

/ice-pirminkikaB K. Dimša,
812—Stk

Užrašų Raštininkas A. Dilvinskas.,
1410 So. Park Ave., Waukegan, Il< 

Finansų Raštininkas W. Rudzinskas, 
1420 So. Victoria 8)

Masierius M. Kairaitis, 
Kasos Globėjai:

*1

Ki

PL

St.

228 First
Iždininkas A Balinskls,

J 53 Ripley
Karos Globėjai: St. Baltutis,

147 Clark Pi
J. Jankauskas, 255 Rond St. 

Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St.
Šasirinkim ai atsibūna kas trečias 

utaminkas k>kvieno menesio. 8 vai. 
vakare, A. Lutvino saiej, 69 So. 
Park St. ■ J

Pi

mr.e

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEK RETOKI U 

ADRESAI:
C. Pirm. J. K.‘ Mažiukna,
1111 Market St, N. S. Pittsburgh,Pa*

B. Dikšienė, 718 — 8th St.

io. V Waukegan J.

4 h Jackson St., Waok^gaa, W 
rinklmAi atuibūna ka*

pieiu

Racine, \Vi;

rreUinAJ, 801—RD

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. J. 

Valdybos adresai:

LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIJOS
Valdybos adresai, Racine. Wla.

Pirmininkas J. J. Juozapavičia, 
1915 Jay Eye See Ave.

Vicc-pirm. St. Gclumbauskas,
920 Jackson St. 

Nutarimų raštininkas J. G. Wosilait, 
1021 La Salle St. 

Turtų raštininkas P. Rakštys,
820 Prospect St.

“KĄNK-
VIENAS

jau pab
12 name

APSIRŪPINK!
Jeigu važiuosi Lietuvon, tai pasi­

rūpink gauti “KANKLES”, o jeigu 
būsi čia, tai ir jąs turėk, nes jose tel­
pa mūsų muzikos pabirai. 
LIŲ” prenumerata metams 
doleris.^ ,

Praeitų metų “Kanklės” 
rango ir jų kaina $1.50 už 
rių, nuo N1 iki N13.

Eina “GIRIŲ . KARALIUS” atski 
rai. “KANKLIŲ” prenumeratoria* 
gaus už VIENĄ dol. iki metų pa­
baigai.

KONSERVATORIJA reikalaujan­
tiems, parūpina muzikos instrumentus 
tomis pačiomis kainomis, kaip didžio­
sios muzikalūs krautuves, turi nusta- 
čiusios. L.M. konservatorija padari 
su muzikalėmis firmomis sutartį.

M. PETRAUSKAS, 
395 Broadway, So. Boston, Mass 
Iždininkas T. Gališauskas,

1420 Marquette SL. 
Kasos Globėjai;

A. Pakten’s, 444 Park View.
A- Tankumanaa.

L. B- D- Maiko savo susirinkimus 
kas trečia nedeldienį kiekvieno mėne­sio Winter Hall, 412—6th St., 
Kasos globėjai: J. o

3808 Beach St

5 HiffWWhhWOHIflttKibti

Madis.ua
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Paskutinis perstatymas.
25 d. gegužės, McCaddin 

svetainėj; ant Berry St., 
tarpe So. 2 ir 3 gatvių, bus 
perstatyta scenoj puikiausia 
ir juokingiausia trijų aktų 
komedija “Farmazonai”. Ši 
komedija bus sulošta pasku­
tinė šiame sezone ir, galima 
drąsiai sakyti, kad puikiau­
sia, kokios tik komedijos bei 
sceniški veikalai buvo Čia 
sulošti. Mes tikimės, kad 
gerbiama Brooklyn© ir apie- 
linkių visuomenė atsilankys 
į šį vakarą pasižiūrėtti pui­
kaus veikalo ir gardžiai pa­
sijuokti. Pelnas, kaip jau 
buvo'minėta, skiriamas vei­
kalo išleidimui ir “Laisvės” 
parėmimui.

Turime priminti gerbia­
mai publikai, kad veikalas 
ilgas ir aktoriai stengsis 
anksčiau jį pradėti lošti.Tuo 
tarpu visi trys aktai tarpe 
savęs taip pinasi, kad nema­
čius pradžios sunku bus su­
prasti kame dalykas. Todėl 
meldžiame pasistengti į lai­
ką pribūti. Lošti manoma 
pradėti lygiai 8 vai. vakare.

Mes neabejojame, kad ne- 
.tik visi “Laisvės” skaityto- 

; jai, bet ir pašaliniai atsilan­
kys.

priežastis nežinia. Taip 
viskas pavyko gana puikiai 
ir susirinkusieji linksmai lai 
ką praleido. .

Reporteris.

Laisves” Koop. direktorių 
susirinkimas.

d. gegužės, “Laisvės” 
kambaryje, bus “Lais- 
Kooperacijos direkto-

27 
red. 
vės” 
rių mėnesinis susirinkimas.
Pradžia 8 vai. vakare. Visi 
direktoriai malonėkite atsi­
lankyti, nes turime 
svarbių reikalų.

daug

Neužmirškite.
Neužmirškite, kad 

gegužės, Juniper 
Maspeth, L. L, t bus 18-tas 
metinis piknikas, kurį ren­
gia Lietuvių Gimnast. Kliu- 
bas. Pradžia 2:30 vai. vaka­
re. Įžanga 25c. ypatai.Griežš 
V. Retikevičiaus muzika.

Visi vietos ir apielinkių 
lietuviai atsilankykite į tą 
puikų pasilinksminimą.

26 d.
Parke,

J. KAČERGIS IR “LAISVE” STATO SCENON

Trijų Veikmių Koniediją
I 
s 
b

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS 
PROGA!

Subatoje, 25 Gegužės- May, 1918

McCADDIN HALL Berry^KMir3
SVETAINE BUS ATDARA NUO 7:33 VAKARE.
LOŠIMAS PRASIDĖS LYGIAI 8:00

J J. KAČERGIS
| M. BUTĖNIENE
f S. VAICIEKAUSKAS
| J. JUŠKA
' BALTRUŠAITIS

S P. PLEČKAITIENE

Lošime dalyvauja šios ypatos:
P. RA1BUŽIŲTE
M. PAUKŠTIENE
M. UNDŽIENE
J. UNDŽiUS
V. PAUKŠTYS
U. LIUTKAUSKIUTE

Poliomonai ir tarnaites. — Režisierius J. Kačergis.

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

žodis į Brooklyn© ir apięlin- 
kes visuomenę.

Gerbiama vietos ir apielin 
kių visuomene! Jau ilgas 
laikas, kaip jums tarnauju . 
prie perstatymų sceniškų ' 
veikalų. Daugelyje perstaty- 1 

. mų pats dalyvavau ant see- ' 
_.os, ne vieną įirdjUokinau, 
ne Vieną sugraudinau ir ne 
vieną ^al pravirkdžiau. Ga­
limas daiktas, kad yra ir to­
kių, kuinuos užpykdžiau. 
Vienok aš į tai neatkreipiau , 
jokios atydos, darbavausi 
del dailės kiek galėjau, kiek 
tik mano sunkios gyvenimo 
aplinkybės leido, Jeigu kur 
pats ant scenos negalėjau 
dalyvauti, tai stengiaus ki­
tokiais būdais prigelbęti,kad 
tik veikalą pastačius. Aš tar 
navau visiems, neskirdamas 
partijų ir pažiūrų, nes daile 
neprivalo būti partyvė.

Dabar, 25 d. gegužės, Mc 
Caddin svetainėj, kuri vie­
tos ir apielinkės lietuviams 
yra gerai žinoma, bus sta­
tomas mano veikalas “Far­
mazonai”, kurį aš, nors, ne­
būdamas literatas, išverčiau 
lietuvių kalbon ir, su “Lais­
vės” Bendrovės draugų pa- 
gelba statau jį scenon. Sta­
tau ne dėl pelno, bet dėl vi­
suomenės labo, nes visas pel­
nas skiriamas veikalo išlei­
dimui ir “Laisvės” parėmi­
mui.

Todėl meldžiu vietos ir a- 
pielinkių gerbiamą visuome­
nę, kuriai aš esu nemažai 
pasidarbavęs, atsilankyti į 
šį perstatymą. Tikiu, kad vi- 

■t si atsilankiusieji liksis pil­
nai užganėdinti.

|j Manau, kad gerbiama vi- 
suomenė patarnaus man sa- 

| ? vo atsilankymu, kaip kad ir 
aš jai patarnaudavau.

Su pagarba
Juozas Kačergis.

Pranešimas.
Debatai L.S.S. 19 kuopos 

m L D.S. 12 kuopa (katali­
kų) 26 d. gegužės, iš prie­
žasties Lietuvių Gimnasti­
kos Kliubo rengiamo pikni­
ko, neįvyks. Kada debatai 
bus, pranešime vėliaus.

Komisija:
J. Jakimavičius,
J. Vezdžiunas,

V. A. Zapcriackas.

Teisme nevalia sakyti 
“meluoji”.

New Yorke, ant 5-tos Av., 
tapo suareštuota tūla ponia 
sykiu su savo šunyčiu ir nu­
mesta pas teisėją. Kada tei­
sėjas pradėjo policijantą 
dausinėti apie ponios prasi­
kaltimą, pastaroji pertraukė 
lolicijanto kalbą sušukda- 
na: “Tu meluoji”. Teisėjas 
įasakė: “Teisme neprivalo­
me taip išsireikšti ir už tai 
iš jus nubaudžiu 5 dol. už­
simokėti”.

Vadinasi, poniai žodis 
‘meluoji” lėšavo 5 dol.

> Pelnas skiriamas veikalo išleidimui ir ‘ Lai-
4 svės” parėmimui.
I Veikalas statomas iš rankraščio.

Reklamuotis nesireklamuosime, bet pasakysi-
> me, kad iki šiol dar tokios puikios komedijos lietu- 
į vių kalboj nebuvo. Kurie atsilankys, tie persitikrins,
5 kad męs sakome teisybę. Todėl tikime, kad visi vie- 
| tos ir apielinkių lietuviai atsilankys.

Įžanga nuo 25c. iki 75c.
| RENG. KOMITETAS.

SUSTOK PAJIEŠKOJIMAi

ir pamislyk!
Kokį smagumą ir naudą duoda tavo 

valgis.
Visi žmonės valgo, bet ne su vie­

nokiu skoniu. Vieni pagamintą valgį 
valgo su didžiausiu apetitu ir jau­
čiasi labai užganėdintais su kiekvie­
nu kąsniu. Kiti gi valgo be jokio 
apetito, be noro, be skonio, su dideliu 
vargu ir kąsnį ryja su dideliu vargu.

Priežastis to yra, kad vidurių ma­
šinerija nėra gerame stovyje. Vidu­
riai nėra normališkame stovyje, 
dėl reikia pataisyti tuojaus.

Vartc k
KALWARYJSKIE

Vynas-Gyduolės
Kas pagelbės kiekvienam atsitiki­

me ir panaikins visus nesmagumus. 
KALWARYJSKIE VYNAS GYDUO-

E užlaiko vidurius tvarkoje ir su-

to­

siais plaukais, po 
dešiniu akla ma­
žyte karpa. ‘Ji 
smagaus! būdo ir 
mėgsta važinėti 
ant balių. , Ji i ma­
ne nuskriaudė.Už 
pranešimą jos ad 
reso duosiu <$5.00 
dovanų.

Baisi lietaus audra.
21 d. gegužės, apie ketvir­

tą valandą po pietų, per 
New Yorką ir Brooklyną 
perėjo baisi lietaus audra. 
Laike audros visos gatvės 
buvo užplūdę vandeniu; dau 
gelyje vietų karai negalėjo 
vaikščioti. Nemažai skiepų 
vanduo pasėmė. Audra tęsė­
si kokią 15 minutų.

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

MACYS BROS.
198-200 Grand Street, 

BROOKLYN, N.Y.
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

už

il*

Paj ieškau zž°s- 
tancijos Alerj^ie- 
nės, kuri 6 d. ge­
gužės pabėgo su 
kitu vyru Jonu 
Daniunu. Kas
juodu patėmysit, 
malonėkit man 
pranešti. Ji turi 
apie 22 m. švie-

Ig. Aleksiejus,
27 Hudson Ave., Brooklyn, N. Y.

ANT PARDAVIMO. Parsiduoda 
puikiai įtaisyta Barber Shop ant di­
džiausius gatvės (Main St.). Biznis 
eina labai gerai, yra apie 500 lietu- 

________ _------- ------- v_ __ __ vių ir tik ta vieną lietuviška barzda-
tvarko skilvį'. Jausiesi labai smagus ! skutykla. Pageidaučiau, kad tą vie- 
Įr miegosi gerai, tada pripažinsi gy- > tą paimtų pirmeivis lietuvis, aš ati- 
vėnimą vertu. duosiu *už pusę kainos. Atsišaukit ne-

Atsimink, jog sugrąžiname pinigus ' X51.1?11. ^aiP. iki 30 ge^ž«s> ncs turiu 
iki vienam centui, jeigu kas darodys, , ,lselu > kanumenę.
kad pagarsėjusis KALWARYJSKIE P A,r • KalaJ.Vs’ . ...VYNAS GYDUOLĖS nėra tokiomis, 110 E' Maln SL’.-- ,9.»-ardvllJ®> 
kaip mes čia rašome.

KAINA BONKOS $1.10. IiGalima gauti geresnėse aptiekose, 
nuo mūsų agentų arba stačiai nuo 
išdirbėjo. »

D. Wroblewski & Company.
196 East 4-th St., New York, N Y 

Dept. L. L.

Parmos.
Agentai ,trustai ir korporacijos pa- 

ma nuo kompanijų netikusių pelkių, 
smiltynų, dęuzginų ir šaukia žmones 
bet paklausk, kodėl jis ten negyve­
na. Mes, keli ūkininkai,, gyvename ge­
riausiose apielinkėse, ant gerų der­
lingų žemių ir turim savo ūkišką 
laikraštį, kuris pagelbsti mums. Mes 
norime, kad lietuviai pas mūs raši­
nėtų pirkime žemės arba vasaros lai­
ku praleistip vakacijas. čia rengia­
ma sutvert L. M. Dr. kuopą, taigi 
norisi, kad daugiau gerų tautiečių 
čia apsigyventų. Mes visada duosi­
me geriausį patarimą per laiškus.

M. J. ir M. W. ir C. Martinaitis.
G. Martin,

Box 9(3, Hart, Mich.
Pajieškom lietuvių pirkti geras 

farmas ir gerose vietose, už pinigus 
’r ant išmokėjimų.

M. Walenčius, Hart, Mich.

ATYDAI BROOKLYNO IR APIE- ! 
LINKĖS LIETUVIAMS.

TAWAIInat.nus kaiP ‘S Inuko.tatj 
irtaurlVir iš vidaus; murinu,pief 
ataruoiu, cementuoju ir pentinu. Už 
savo darbą garantuoju. Kainos pri­
einamos. Duodu rodą dykai. Ant 
reikalavimo važiuoju ir toliau. Rei­
kale kreipkite* ypatiLkai ar laišku 

PRANAS GRAŽYS
Šapos adresas: 46 Power Street 

Gyvenimo vieta.
522 Lorimer St.. Brooklyn, N. y 

kamnaja MvviU

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ. 
Dantis yra ištraukiami be jo­

kio skausmo.
Dvigubos kepuraites (caps), 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi 
vidutiniškas kainas.

DR. J. LIEBERMAN
’ DENTISTAS 

408-410 So. 2-nd St^ 
BROOKLYN, N. 

Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai 
lenkiškai.

LIGŲ PRIEŠAS —
MŪSŲ DRAUGAS

Hr tuntas recepte na lldžlaasia 
atyda, nežiūrint, <r tl« receptai 
Lietuvos ar daktarų
Tai vienatinė tptie-
«. Bostone ir MavMachuBettB 
raitijoj Gyduolių tfalit &autt. 
tokios tik pasauly v ra vartė-

I VIdINGlA UBlA Ir GMKLAUBiJ

aPTiE K A

tkui, • »i prisiųsiu per «xpre-

vptiekorivB Ir Savininkas
Broadway, kamp. C Street

4OUT3 BOSTON, M49S.
f .L Be. Boston. 21014 ir 21018

19 d. gegužės, . Feldman 
Queens parke, buvo pikni­
kas L.M.P.Š. 1 kuopos.Nors 
diena buvo graži, bet publi­
kos atsilankė, mažai. Kame

NAUDOKITĖS ŠIA PROGA
ReikaMngas kriaučius j kostumie- 

rišką dirbtuvę j partnerius. Įmokes- 
tis nereikalingos, darbą galima at­
likti liuosomis valandomis. Vieta iš­
dirbta ir darbo užtektinai. Geriausia 
būt vedęs. Atsišaukę nesigailėsite. 
Kreipkitės Šiuo adresu:

F. YOČIS,
156 Perry Ave., Maspeth, N. Y.

P. S. — Norintieji turėti dailų ir 
tinkamą siūtą kreipkitės i mano dirb­
tuvę.

Taipgi galima gauti gerai tinkamas 
Visokių stailų petrenas.

(42—43)

VYRAI IR MOTERIS!!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos ir rei­

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus

greitai ir už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo praktika vi mosi ir var­
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpacijos išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet ‘su 
geriausiomis pasekmėmis.

Kuomet aš išrgzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

Gydant Reumatizmą, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš 
vartoju naujaisiai išrastą “sėrum” ir “vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatideiiok!

Dr. HANNON
Prieš Tammany Hal)

OFFISO VALANDOS:
Dienomis nuo 9 vai.. ryto iki 4 vai. po pięt.
Vakarais nuo 6 iki 8 valandai.
Nedeliomis i> šventadieniais puo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų

Palaukimui kambariai yra atskirai

YRA ŽINOMOS .KAIPO GERIAUSIOS.
Pirm negu pirksi šiaudinę kr panama skrybėlę, jsitėmyk j mūši® 

langus, kur išdėtos naujausios mados skrybėlės.*
Niekad nepirk pigio išdarbio skry­

bėlės, nes kaip tik sulis, tuojau susi­
gadina šeipas. MANHATTAN skry- 

belės turi jau įš^ ęį 
f A si dirbę vardą, 

geriausios 
rūšies ir pilnai
užganėdina 

vrį kiekvieną. Jei^u
/ nešiojai mūsų

\ n skrybėlės, tai be-
k abejonės žinai,
Vi ne» ^a^/K bandyk. Mūsų

A skrybėlės yra
Y* H Į ii rankų darbo ir

F užlaiko šeipą.
r|l rįjfty ’ Kainos nuo $1.50

' yy iki $3.00. Pana-
mos importuotos 

y — nuo $2.50 iki
$7.00. Todėl pirk geriausias skrybėlės.MANHATTAN HAT STORES
230 Grand Street, ^subrooklyn’e 3^479 Grand Street,

i

B

New Yorke krautuvė: 159 E. Broadway

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ U 
PRIEŽASTIES LIGOS?

del

SEKGANTlEjn

$40 EAST 22 ST,M,

Diena po dienai, metas po metui 
užsimu gydymu sergančių žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš išgydžiav, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

su didžiausiomis pa­
tai:

pilvo, širdies, plai-
nervų it ligų*

per kurią

CiŲ jakmj ir tr.
Dėl gydymo___  w

turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X'Spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad* labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinę iim as šlapume. Neatidėliokite 
unt rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vai.: nuo 10 vai. ryto iki ė 

vai. vakare, šventadieniais nuo 19 
v. ryto iki 4 vaL po pietų.
140 B. 22nd St., Lexington ir

3rd Ave., New York City.

lf Draugai
' nuo jūsų dt 

reikalaujam 
kalbinkite f 

I skaitytoją! 
|| tai padaryti

B

43.

ISKA

Žmogus linksmas ir i ra- 
nus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai- 
ningu. Tankiausiai žmogi 
tankina vidurių arba skli­
do ligos — nemalimas, dis- 
oepsija, diegliai ir skaus- 
nai, išpūtimas, diegliai so­
mose, krūtinėje ir nugaroje, 
įstojimas gerklėje ar kni­
sinėje ir t. t. Tas paeina 
mo nereguliariško ir ne- 
lormališko skilvio. Geriau- 
das vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoroj 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne­
veikimas ligų priešas, o 
<».rfu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
gentus arba tiesiog prisius­
ianti 50 centų pačtos ženk- 
lėliais; ■ Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

' iis visu pirmiau
pasiklausia savęs:

nil nueisi į DR. LEWIS ofisą, 749 Sixth
\\ Ave., New York, ten rasi tą gerą 

Ei U- L \\ užtilcrinantį specialistą. Nereikės
tau daugiau vaikštinėt pas kitus gy- 

MSg I** į Į dytojus, aikvojant savo laiką ir pi-
I nigus.

a u Kuomet nueisi ten, atrasi, kad ši-i
B? Uft tas gydytojas atydžiai peržiūri tave,1WiL>MM kad tikrai sužinojus kur tau kenkia.

J° ofisas įtaisytas su modemiškiau- 
** siais ir moksliškais aparatais. Jeigu 

būtų reikalinga, tai čion jis ga'i padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 
arba šlapumo, taipgi ir “X-ray” egzaminam ją. Šitie tyrinėjimai
ir platus žinojimas vyriškų ligų išvengia pavojų, klaidų. Gydy­
tojas pasakys tau kainas už išsigydymą. Kiekvienas sergantis į 
darbininkas gali gaut šito gydytojaus pagalbą,nes i§ priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra reikalo mokėt, 
viską ant syk,, išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnuo 

Pas jį randasi kiekvienas moderniškas aparatas, reikalingas 
prie Išgydymo vyriškų ligų, kaip tai: “Static“, “Galvanic”, “Fa- 
radic”, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Osęillators” (elekr 
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojas vartoja vėliausios mados “serum” injection (įleid’’ 
mą) “phylacogens”, Bacterines ir “Vaccines”.

Jis gydo pasekmingai naujai atsiradusias ir įsisenėjusias ligas 
vyrų ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerldės, plaučių, pilvo ir inkstų ligas, nerviškumą ir nusilp­
nėjimą.

Ateik pas mane ir pasveik. Patarimas dykai.
Jo kainos yra žemos.

Ofiso valandos: I Nedėldieniais: nuo
nuo 9 vaL ryte iki I IK I H yy | 10 vai. ryte iki 28 vai. vakare. ¥11^ val po pietų>

749 S1TXH AVĖ.,tarpe 42-nd ir 43-rd Sts NEW YORK

True translation f 
f;7 Postmaster of Brookl^ 

ji May 24, 1918, as req 
W. Act of October 6,1917 j 

• enemy act”).
Per paskutinias 

B nij padėjimas vis; 
y“ lauke, nuo Ypres 
jĄ- joj, iki Oise upės, 
I šiame linijos galę. 
S joj, paslieka be ] 

Šiandieniniai ofici; 
.Į nešinai vėl užpldyt

■ U jimais apie skaitlį] 
. f‘Jinėtojų susikirtimi

B besitęsiantį, tai vii 
kita,,, kanuoiių š 

f Tačiaus tasai šaudj 
g ra jau taip smarkus 

fe Pikardijos mūšio 
i: se dabar dar mažia 

negu buvo piro 
18 dienu. Vokiečių k 

veikia su pertrūkiai 
j & tik į šiaurius nuo
į pės, I ^ybis ir pietryi 

Amiens. Buvo tik
| patruliu susikirtimų, 

apielinkėse, kurias la 
| merikiečių kariumen 

i ^limas veik visiškai p 
i y yė. Tūli priešo kareivi 

'.ne buvo priešais anų 
&iis Toni fronte, tape

; Mti įlitą frontą, kui 
kabeiviaUrandasi į 

'lytus nuo Amiens.

Italai atmušė austrus.
j m italą fronte veikimas 
i rormalis. Šiaurinėse k 
|. pozicijose įvyksta gana f 

' ridu abipusių artilei 
■' šaudymų, nors ne taip su 

šiai, kaip tai būdavo 1 
i ;pmuiaus. Austrų skyi 
j kurie norėjo užpulti itali 
i sijas Vai Arsa liko nu\ 
j bliu. Buvo smarkių atž 
j rankinėmis granatomis a 

. linkėj Sasso Rosso, tai 
j Piavos ii’ Brentos upių. P
■ tos pakraščiais kanuo 
; pildymas laiks nuo lai 

: Juro labai smarkus ir v 
: te Austrai užpuolė at 
j jbsoti Capo Šile tiltą, žem 
j H Piavos upės dalyje, b 
į {81i| gale likosi atmušti.

DR LEWIS

K. LUTKAUS
ŽODIS

VIENATINĖ

Automobilių Mokykla
Kuri gyvuoja nuo 1905 metų.

Bell Phone Dickinson 3995 M. I 
Dr. Ignotas Stankus I 

1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa., 
Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.

Ofiso Valandas;
Nuo 9 rito iki 5 po pietų 

Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P. Ma 
Nedeliomis iki 4 po pieta.

Jeigu tau rei­
kalinga skrybė­
lė, mar&rizds*'. 
renkotas, iiet- 
eargls, kakla- 
IMtUHrie* Velni&u 
riuo tar kitokį 
vyriškį apreda- 
lai, užeik pas 
tnane, o gausi 
Viską, vertes 
savo pinigų.

131 Grand St.
BROOKLYN N. Y. .. . t

Mūsų ilgam etinė praktika mokini­
me padarė mūši) mokyklą viena iš 
geriausių. Turime nuosavą garadžių 
su 20 automobilių ir duodame progą 
išmokti mechanizmą įvairių išdirbys- 
čįų automobilius. Mokiname jus pri­
gimtoj kalboje. Mūsų išmokinti yrą 
ekspertai važinėjime ir išduodame 
diplomą užtvirtintą per konsulą.
m P°x PnUSo £a‘ į tų ant- visokių instrumentų arba dai

•tof^riaut • • -v‘. YalstlJ°s?> navimo knyga, 8 lekcijos $1.50, poz
nUi L^P^tiBi^laivir Vakarl‘ d'lodu ęi 0°- lietuviški visokį I

WWNATXONAL AUTO SCHOOL I *“ ft KRM* « 
147 E. 40-th SL, New York, N. Y. P. O. G. D. McKees Ročka,

MYLĖTOJAMS MUZIKOS ir DAIN\

Be mokytojaus išsimokinimas no

j SKIEČIAI BOMBAR­
DUOJA ANGLŲ POZJ 

j ®AS GESO BOMBOMIS

8tas)ati<m filed with th 
of Brooklyn. N. Y., oi 

i as required by th
1 M October 6,1917 (“Trading witl 
j <oemyaetn). -
; tedon, 24 d. gegužės. — 
| Meninis oficialis anglų 
i H valdžios pranešimas 
I *dlua, kad vokiečiai pra- 
3 smarkiai bombarduoti 
; ^pozicijas geso bombo-

^Bombarduojama pozici- 
Wpe girioj, t.y., toli- 

| vokiečių pasiekto j 
j .^’Handrijos mūšio lau- 

1 '
s ?^Ppe giria randasi sta- j 

11uo an?ly gelž-
miesteliuose Į 

; MoųckirAire. Vokie- | 
1 p!1.0^8 bombardavo ( 

į pietrytus nuo
1 Opalei Given- 'i 
Q’.Mert.
i j^ Wdzia taipgi pra- ]


